



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO**  
**SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA**  
**INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE MINAS GERAIS**  
**Campus Avançado Arcos**  
**Assuntos Institucionais**  
 Av. Juscelino Kubitschek, 485 - Bairro Brasília - CEP 35588000 - Arcos - MG  
 3733515173 - www.ifmg.edu.br

**EDITAL Nº 15/2024**

RETIFICAÇÃO Nº 01

O DIRETOR DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE MINAS GERAIS – IFMG - *CAMPUS ARCOS*, nomeado pela Portaria do IFMG nº 1195, de 11 de outubro de 2023, publicada no DOU de 16 de outubro de 2023, Seção 2, pág. 23, e no uso das atribuições que lhe são conferidas pela Portaria IFMG nº 475, de 6 de abril de 2016, publicada no DOU de 15 de abril de 2016, Seção 2, pág. 17, retificada pela Portaria IFMG nº 805, de 04 de julho de 2016, publicada no DOU de 06 de julho de 2016, Seção 2, pág. 22, e pela Portaria IFMG nº 1078, de 27 de setembro de 2016, publicada no DOU de 04 de outubro de 2016, Seção 2, pág. 20, considerando Art. 2º, inciso IV, da Lei 8745/1993, o Decreto 7.485/2011, a Instrução Normativa n. 19/2020 e Decisão Judicial exarada no Processo no 5043371-85.2022.4.02.5101 da 27ª Vara Federal do Rio de Janeiro, **RESOLVE**

**RETIFICAR** o PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO destinado à seleção de candidatos para contrato como PROFESSOR SUBSTITUTO para o IFMG *Campus Arcos*, por tempo determinado e conforme o que se segue.

Onde se lê:

**3. DAS INSCRIÇÕES**

3.1. Período de inscrição: **1º a 15 de abril de 2024.**

Leia-se:

**3. DAS INSCRIÇÕES**

3.1. Período de inscrição: **1º a 18 de abril de 2024.**

Onde se lê:

**4. DA ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA TAXA DE INSCRIÇÃO**

4.1. O período de solicitação de isenção do pagamento da taxa de inscrição será de **1º a 10 de abril de 2024**, mediante informação na ficha de inscrição eletrônica e fornecimento do número de NIS válido.

Leia-se:

**4. DA ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA TAXA DE INSCRIÇÃO**

4.1. O período de solicitação de isenção do pagamento da taxa de inscrição será de **1º a 14 de abril de 2024**, mediante informação na ficha de inscrição eletrônica e fornecimento do número de NIS válido.

Onde se lê:

***Quadro II: Especificação das vagas e habilitações mínimas exigidas***

ÁREA DE ATUAÇÃO	Nº DE VAGAS	JORNADA DE TRABALHO (Horas Semanais)	HABILITAÇÃO MÍNIMA EXIGIDA	ÁREA DE ATUAÇÃO
Língua Portuguesa e Literatura	1	40 horas	Licenciatura plena em Língua Portuguesa	Língua Portuguesa e Literatura 1, Língua Portuguesa e Literatura 2, Língua Portuguesa e Literatura 3, projetos e Trabalho Acadêmico Integrador, assim como outras disciplinas de áreas afins, em quaisquer níveis e modalidades oferecidas pelo <i>campus</i> . Estruturar e coordenar o projeto "Oficina de Redação" ofertado aos alunos do IFMG Campus Arcos e comunidade externa.

Leia-se:

***Quadro II: Especificação das vagas e habilitações mínimas exigidas***

ÁREA DE ATUAÇÃO	Nº DE VAGAS	JORNADA DE TRABALHO (Horas Semanais)	HABILITAÇÃO MÍNIMA EXIGIDA	ÁREA DE ATUAÇÃO
Língua Portuguesa e Literatura	1	40 horas	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Graduação em Licenciatura plena em Língua Portuguesa; <b>OU</b></li> <li>• Graduação em Licenciatura plena em Língua Portuguesa e especialização em Estudos Linguísticos; <b>OU</b></li> <li>• Graduação em Licenciatura plena em Língua Portuguesa e Mestrado em Estudos Linguísticos; <b>OU</b></li> <li>• Graduação em Licenciatura plena em Língua Portuguesa e Doutorado em Estudos Linguísticos.</li> </ul>	Língua Portuguesa e Literatura 1, Língua Portuguesa e Literatura 2, Língua Portuguesa e Literatura 3, projetos e Trabalho Acadêmico Integrador, assim como outras disciplinas de áreas afins, em quaisquer níveis e modalidades oferecidas pelo <i>campus</i> . Estruturar e coordenar o projeto "Oficina de Redação" ofertado aos alunos do IFMG Campus Arcos e comunidade externa.

**Onde se lê:**

7.4. O Vencimento Básico será pago com base no Primeiro Nível da Classe do professor substituído, conforme especificado no Quadro IV, não sendo pago o valor de Retribuição por Titulação.

**Quadro IV: Remuneração detalhada, em R\$.**

ÁREA	VENCIMENTO BÁSICO [referente ao 1º nível da classe do substituído]*
Língua Portuguesa e Literatura	R\$ 7.285,77

\*Caso ocorra alteração da classe do professor substituído, antes da contratação, será utilizado os valores constantes no Quadro VII para a definição do vencimento.

**Leia-se:**

7.4. O Vencimento Básico será pago com base no Primeiro Nível da Classe do professor substituído, conforme especificado no Quadro IV, podendo ser pago o valor de Retribuição por Titulação (RT) pelo grau de formação apresentado no ato da contratação, sendo vedado o pagamento de RT referente a formação concluída após a assinatura do contrato.

7.4.1. Será acrescido à remuneração do Professor Substituto a complementação referente ao Piso Salarial Nacional, conforme discriminado no Quadro IV.

7.4.2. No caso de haver mudança de nível do professor substituído em relação ao nível informado no edital ou aproveitamento do edital para professor efetivo em outro nível, deverá ser observado o Quadro IV.

**Quadro IV: Remuneração detalhada, em R\$.**

Classe	Nível	Vencimento Básico (40 horas semanais)	Habilitação Exigida	Retribuição por Titulação (TR) 40 horas semanais	Complementação do Piso Salarial (40 horas semanais) R\$ 4.580,57	Total da Remuneração
Titular	-	R\$ 7.285,77	Graduação	-	-	R\$ 7.285,77
			Aperfeiçoamento	R\$ 546,43	-	R\$ 7.832,20
			Especialização	R\$ 1.092,87	-	R\$ 8.378,64
			Mestrado	R\$ 2.732,16	-	R\$ 10.017,93
			Doutorado	R\$ 6.283,97	-	R\$ 13.569,74

Onde se lê:

**9. CRONOGRAMA DE REALIZAÇÃO**

[...]

**Quadro VI: Cronograma de realização do processo seletivo simplificado**

Data*	Horário*	Procedimento
1º a 15 de abril de 2024	De 00h00 do dia 01/04/2024 a 23h59min do dia 15/04/2024	Período de inscrições, exclusivamente no portal <a href="http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos">http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos</a>
1º a 10 de abril de 2024	De 00h00 do dia 01/04/2024 a 23h59min do dia 10/04/2024	Solicitação de isenção do pagamento da taxa de inscrição, exclusivamente no portal <a href="http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos">http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos</a>
A partir de 11 de abril de 2024	A partir das 12h00min	Divulgação da lista de pedidos de isenção deferidos e indeferidos no portal <a href="http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos">http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos</a>
16/04/2024	Conforme expediente bancário	Último dia para pagamento da GRU da taxa de inscrição
A partir do dia 19/04/2024	A partir das 08h00min	Divulgação da lista de inscrições deferidas e retirada do comprovante definitivo de inscrição no portal <a href="http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos">http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos</a>
Primeiro dia útil após a divulgação da lista de inscrições deferidas	Até 22/04/2024	Recurso da lista de inscrições deferidas, conforme item 3.14.
24/04/2024	08h00min	Sorteio da ordem de apresentação dos candidatos para a Prova de Desempenho Didático, pela comissão organizadora, com <b>presença obrigatória</b> de todos os candidatos inscritos.
24/04/2024	A partir das 08h30min	Realização das Provas de Desempenho Didático
24/04/2024	Até 1 (uma) hora após a ministração da sua Prova de Desempenho Didático	Entrega, por parte do candidato, dos documentos para a Prova de Títulos à Comissão Organizadora do certame
A partir de 24/04/2024	-	Divulgação do resultado preliminar da Prova de Desempenho Didático e da Prova de Títulos
Primeiro dia útil após a publicação dos resultados preliminares	-	Prazo para o envio de recurso contra o resultado preliminar da Prova de Desempenho Didático e/ou contra o resultado preliminar da Prova de Títulos, a ser encaminhado pelo candidato para o e-mail da Comissão Organizadora, conforme item 10 deste Edital
Em data a ser confirmada pela Comissão de Heteroidentificação	A partir de 09h00min, conforme e-mail enviado aos candidatos	Realização do processo de heteroidentificação, etapa obrigatória para candidatos autodeclarados pretos ou pardos
Após a conclusão do processo de heteroidentificação	-	Publicação da Homologação do Resultado Final do Processo Seletivo Simplificado regido por este Edital

\* Datas e horários passíveis de alteração a depender do número de candidatos inscritos e da disponibilidade da Comissão Examinadora.

Leia-se:

## 9. CRONOGRAMA DE REALIZAÇÃO

[...]

### *Quadro VI: Cronograma de realização do processo seletivo simplificado*

Data*	Horário*	Procedimento
1º a 18 de abril de 2024	De 00h00 do dia 01/04/2024 a 23h59min do dia 18/04/2024	Período de inscrições, exclusivamente no portal <a href="http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos">http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos</a>
1º a 14 de abril de 2024	De 00h00 do dia 01/04/2024 a 23h59min do dia 14/04/2024	Solicitação de isenção do pagamento da taxa de inscrição, exclusivamente no portal <a href="http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos">http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos</a>
A partir de 15 de abril de 2024	A partir das 12h00min	Divulgação da lista de pedidos de isenção deferidos e indeferidos no portal <a href="http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos">http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos</a>
19/04/2024	Conforme expediente bancário	Último dia para pagamento da GRU da taxa de inscrição
A partir do dia 24/04/2024	A partir das 08h00min	Divulgação da lista de inscrições deferidas e retirada do comprovante definitivo de inscrição no portal <a href="http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos">http://www.ifmg.edu.br/portal/concursos</a>
Primeiro dia útil após a divulgação da lista de inscrições deferidas	---	Recurso da lista de inscrições deferidas, conforme item 3.14.
30/04/2024	08h00min	Sorteio da ordem de apresentação dos candidatos para a Prova de Desempenho Didático, pela comissão organizadora, com <b>presença obrigatória</b> de todos os candidatos inscritos.
30/04/2024	A partir das 08h30min	Realização das Provas de Desempenho Didático
30/04/2024	Até 1 (uma) hora após a ministração da sua Prova de Desempenho Didático	Entrega, por parte do candidato, dos documentos para a Prova de Títulos à Comissão Organizadora do certame
A partir de 30/04/2024	-	Divulgação do resultado preliminar da Prova de Desempenho Didático e da Prova de Títulos
Primeiro dia útil após a publicação dos resultados preliminares	-	Prazo para o envio de recurso contra o resultado preliminar da Prova de Desempenho Didático e/ou contra o resultado preliminar da Prova de Títulos, a ser encaminhado pelo candidato para o e-mail da Comissão Organizadora, conforme item 10 deste Edital
Em data a ser confirmada pela Comissão de Heteroidentificação	A partir de 09h00min, conforme e-mail enviado aos candidatos	Realização do processo de heteroidentificação, etapa obrigatória para candidatos autodeclarados pretos ou pardos
Após a conclusão do processo de heteroidentificação	-	Publicação da Homologação do Resultado Final do Processo Seletivo Simplificado regido por este Edital

\* Datas e horários passíveis de alteração a depender do número de candidatos inscritos e da disponibilidade da Comissão Examinadora.

Arcos, 11 de abril de 2024.



Documento assinado eletronicamente por **Niltom Vieira Junior, Diretor(a) Campus Avançado Arcos**, em 11/04/2024, às 13:36, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.



A autenticidade do documento pode ser conferida no site <https://sei.ifmg.edu.br/consultadocs> informando o código verificador **1898321** e o código CRC **BF0D7E8A**.